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1. Contexte

Mars 2007
ETCO Olsen Network

« Panorama des sondages sur le 
MDP »

Mai 2007

Stage MEDAD/SIGP
Mission: Assistant Directeur de 

projet; Chargé de communication 
(entre autres)

Désir d’investiguer sur les aspects 
« COMM » du MDPPérimètre: 

Parallèle secteur 
privé/public
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2. Communication et projet SI

Projet SI
Mettre en place un infrastructure technique pour 
faciliter la circulation de l’information au sein 

de l’entreprise

« Comm » Projet
Optimiser la circulation de l’information autour 

du projet afin de maintenir l’implication des 
acteurs et donc assurer la pérennité du projet

Aspect humain (cotexte socio- 
culturel) à prendre en compte



5

3. Plan de communication

Répondre aux questions générées par les nœuds de 
rencontre permet de mettre en place son plan de 

communication

Mail, téléphone, format 
de document, etc…

Hebdomadaire, mensuel, 
aléatoire, par jalon projet, 

etc…

Info technique, 
organisationnelle, 

produit, …

Impliquer les 
utilisateurs, négocier 
une rallonge, etc…

Comité de pilotage, 
référent métier, 

planificateur, etc…

Technicien, 
planificateur, cost- 

contrôler, utilisateurs, 
CDP, etc…
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4. Benchmark

Livres

•MDP : méthode pour le plan de communication

•Communication : Essai sociologique autour de la 
problématique de communication

Internet

•MDP : Méthode pour le plan de communication

•Offres de services de sociétés spécialisées dans 
la communication

•Enquêtes d’opinion: « place de la 
communication comme facteur de succès »

Place de la communication TRES faible 
dans les publications

Aucun sondage d’opinion d’acteurs dédié à 
la COMM
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5. Visioning de l’étude (1)
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5. Visioning de l’étude (2)

Octobre 2007

•Problématique
•Contexte
•Behcnmark
•Axes d’investigation
•Analyse des premiers retours

Décembre 2007
•Etude statistique de l’échantillon selon 
les axes pré-sélectionnés
•Avis « d’experts » pour chaque axe 
d’analyse test de pertinence

Nombre de retours inférieur à l’objectif initial 
segmentation de l’étude en deux phases
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6. Analyse des premiers retours (1)
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6. Analyse des premiers retours (2)
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7. Conclusion

Bonne connaissance de l’environnement de l’étude

Peu d’étude sur la communication autour des projets SI

Mise en place d’une méthode pour l’étude

Vision plus claire des axes d’analyse à explorer

Pont sur l’avenir : continuer sur la lancée
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